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 Электронная регистрация 
                                                          недвижимости: в чем преимущества?
Как и во всех регионах России, Управление Росреестра по Республике Тыва (Росреестр) принимает документы в электронном виде.
В электронном виде можно подать документы на объекты недвижимости для государственной регистрации прав, по постановке на государственный кадастровый учет недвижимого имущества, выдаче сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

Электронные услуги Росреестра доступны всем заявителям на сайте Росреестра  и портале государственных услуг Российской Федерации.

Чтобы подать заявление и документы на государственную регистрацию в электронном виде необходимы доступ в интернет и наличие усиленной квалифицированной электронной подписи (Усиленную квалифицированную подпись можно приобрести в специализированном удостоверяющем центре -можно обратиться за электронной подписью в Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Тыва либо самостоятельно через личный кабинет в удостоверяющем центре Федеральной кадастровой палаты по следующей ссылке  https://uc.kadastr.ru/).

Электронный сервис Росреестра дает следующие преимущества:

-  возможность подачи заявления на государственную регистрацию или на постановку на кадастровый учет в любое удобное время и из любой точки мира, не посещать офис МФЦ и экономия времени;
-  размер госпошлины меньше по сравнению с подачей на бумажных носителях, т.е. госпошлина уплачивается с учетом льготы, предусмотренной ст.333.35 Налогового кодекса РФ, а именно - с учетом коэффициента 0,7 от госпошлины, предусмотренной для определенного регистрационного действия.
- сокращенный срок регистрации – максимальный срок 5 рабочих  дней, по сравнению с документами, которые подаются непосредственно в регистрирующий орган или МФЦ (где срок 7 или 9 рабочих дней), также при представлении нотариально удостоверенных документов в электронном виде, где государственная регистрация должна быть произведена в течение 1 рабочего дня, следующего за днем приема документов. 

- заявители не контактируют с чиновниками напрямую, что позволяет исключить влияние человеческого фактора, т.е. заявитель самостоятельно подает документы и не зависит от действий сотрудника, принимающего документы. 
По итогам регистрационных действий заявителю на адрес электронной почты направляется электронные документы:

-  Выписка из Единого государственного реестра прав недвижимости;

- Специальная регистрационная надпись на документе, выражающем содержание сделки, которая удостоверяет проведенную государственную регистрацию сделки, а также права собственности или иного вещного права;

- Уведомления, о приостановлении или отказе в государственной регистрации.
Всего за 2018 год  в Росреестр поступило 9443 заявлений в электронном виде.  За 2019 год поступило  14487 заявлений в электронном виде. За 5 месяцев 2020 года поступило 3345 заявлений в электронном виде.
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