В отдаленном селе Тоолайлыг открыт ФАП
Республика Тыва
12:00, 29 июля 2022
Источник: Администрация муниципального района "Монгун-Тайгинский кожуун Республики Тыва"
Фельдшерско-акушерский пункт построен в селе Тоолайлыг отдаленного Монгун-Тайгинского районы Тувы. Объект возведен в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение». Открытие ФАПа стало настоящим праздником для 158 жителей труднодоступного села.  Чабаны – сарлыководы и их дети теперь будут получать качественную первичную медицинскую помощь, также профилактические прививки в комфортных условиях. Ранее жителям села Тоолайлыг за медпомощью приходилось ездить в районный центр - в село Мугур-Аксы, которое находится в 66 км.  С открытием ФАПа созданы новые рабочие места. Истопником и санитарками здесь будут трудиться тоолайлыгцы.  На торжественном мероприятии по случаю открытия ФАПа с концертом выступил коллектив Центральной кожуунной больницы Монгун-Тайгинского кожууна.     

 «Я рада открытию нового ФАПа в селе Тоолайлыг и я собираюсь получить медицинскую помощь именно здесь. Он находится ближе к моей работе, и мне удобно получить медицинскую помощь здесь в новом оборудованном пункте. Наше придорожное кафе находится к въезду села Тоолайлыг. Поэтому мне ближе и легче пройти курс лечения здесь, чем ездить в село Мугур-Аксы», поделилась повар придорожного кафе Хертек З.А. 

[bookmark: _GoBack]Новая амбулатория сделала комфортной жизнь не только жителей села, которым стало доступно качественное медицинское обслуживание.  В село Тоолайлыг приезжают туристы из соседних Республики Алтай и Монголии. Появление в таком отдаленном месте современного медучреждения станет еще одним, наряду с уникальной природой, фактором роста желающих провести здесь свой отпуск.
