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      В рамках реализации национальных и губернаторских проектов в 2022 году в Монгун-Тайгинском районе выполнены:
       Строительство спортивного зала в с. Мугур-Аксы в рамках губернаторского проекта «Гнездо-Орлят» («Эзирлернин уязы») завершено в марте 2022 года. 23 июля 2022г. состоялось торжественное открытие малого спортивного зала с введением в эксплуатацию. Благодаря совместным усилиям Министерства спорта Республики Тыва, администрации района, трудовым коллективам района и жителям удалось успешно завершить строительство.     Открытие малого спортивного зала даст дополнительный толчок в развитии тувинской национальной борьбы и вольной борьбы в районе и готов к работе по воспитанию сильных борцов.
          В сельском поселении Тоолайлыг Монгун-Тайгинского района, который входит в перечень мест традиционного проживания и видов традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Российской Федерации, в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» построена фельдшерско-акушерский пункт.  С открытием ФАПа созданы новые рабочие места. Истопником и санитарками здесь будут трудиться тоолайлыгцы. Чабаны – сарлыководы и их дети теперь будут получать качественную первичную медицинскую помощь, также профилактические прививки в комфортных условиях.
    В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы на спортивно-игровой площадке по ул.Аэропортная с.Мугур-Аксы. 
      Работы завершены без нарушений:
- работы по устройстве стяжек цементным кладочным раствором толщиной 25 мм, на общую площадь 100 м2.
- установка покрытия (бесшовное пористое водопроницаемое) для детских игровых площадок, цветное в один цвет, толщиной 10 мм.
- Установка столбов (Трубы стальные квадратные (ГОСТ 8639-82) размером: 80х80 мм, толщина стенки 5 мм).
- Монтаж светильников.
- Прокладка Кабеля силового с медными жилами ВВГнг 2х2,5-660. Количество = 0.062 = 0.124/2.
          В рамках программы капитального ремонта школ «Модернизация школьных систем образования» государственной программы «Развитие образования» произведен капитальный ремонт здания Средней общеобразовательной школы №1 с. Мугур-Аксы. 
Ремонт школы для большинства учащихся был большой мечтой.
    Проведена огромная работа от пола до крыши, установка окон, дверей, укрепление фундамента, также параллельно проводились внутренние отделочные работы. 
    Не смотря на труднодоступность и отдаленность района, на проблемы по доставке строительных материалов капитальный ремонт школы завершился с участием всех, кто неравнодушен к судьбе нашей школы от директора до учащихся и их родителей.
     В новом учебном году с радостью начали работать и учиться 558 учащихся и 163 работников в обновленной школе. Уютная и современно оснащенная школа имеет огромное влияние на Качество образования и Успех каждого учащегося и учителя.  Теперь для них учиться и работать в почти новой школе работать и учиться – удовольствие!
    В рамках национального проекта «Культура» произведен капитальный ремонт ДШИ с.Кызыл-Хая. 
Капитальный ремонт состоит из 9 разделов:
- Ремонтно-строительные работы. Выполнены демонтажные работы, укрепление фундамента. Работа по стяжке стен и перегородки будет выполнена после привоза строительных пиломатериалов (капиталка). Окна, двери в наличии. Их будут устанавливать после стяжки стен и перегородок. Полы полностью заменены, далее будет укладка линолеума на ОСБ плиты. Замена кровли металлочерепицей будет выполнена после поступления строительных материалов на обрешетку. Металлочерепица имеется.
- Ремонт электроосвещения, ремонт отопления, работы по водопроводу и канализации, замена кровли, укладка шифера. Септик выкопан вручную, ремонтированы ограждения. По наружному освещению установлены светильники, выполнены работы по укладке тротуарной брусчатки.
         По национальному проекту «Жилье и городская среда» в Монгун-Тайгинском районе реализуются проекты «Обеспечение жильем молодых семей» и Обеспечение жильем детей-сирот». В 2022 году детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей построены 4 (четыре) индивидуальных жилых домов. Данные дома расположены по адресам: с.Мугур-Аксы, ул. Кошкар-оол д.91, ул. Кошкар-оол д.93, ул.Кула д.76, ул. Кула 78.  
       Для реализации проекта «Обеспечение жильем молодых семей» сертификаты получили 2 молодых семей для приобретения жилья (ипотека и приобретение).
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